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GRUPO | (10 valores: 5 x 2)

Explique, fundamentando (no_maximo de sete linhas), se estdo certas ou erradas as seguintes

afirmacoes:
1) O beneficio marginal é o valor da mais valiosa alternativa preterida para se conseguir produzir

ou obter mais uma unidade de um bem ou servico; [Errada. Vide pp. 42 e ss]

2) O nivel da procura dependera muito frequentemente das expectativas do consumidor quanto a
evolucgdo, seja dos precos, seja do seu préprio rendimento disponivel; [Certa. Vide pp. 155 e
ss]

3) O excedente total é a diferenca entre o valor para os compradores e 0 custo para os vendedores;
[Certa. Vide pp. 228 e ss]

4) A lei do rendimento marginal decrescente estabelece que a medida que se combinam fatores
variaveis com uma dada quantidade de fatores fixos, o rendimento marginal dos fatores

variaveis tende a aumentar; [Errada. Vide pp. 276 e ss]

5) Ataxade juro tem de ser inferior a taxa de desconto que individual ou coletivamente é aplicada

as transacOes intertemporais. [Errada. Vide pp. 299 e ss]

GRUPO I (6 valores: 2 x 3)

Analise as seguintes hipoteses e responda de forma fundamentada (no_maximo de sete linhas por

resposta).

1)Imagine que, em 2019, o prego da Revista Mensal Automével era de € 4,00, tendo em 2020 descido

para os € 2,00. Sabendo que, em 2019, a Matilde (assim como a maioria dos admiradores desta revista)
adquiriu 10 exemplares da Revista Mensal Automovel e, em 2020, comprou 11 exemplares da mesma

revista, calcule a elasticidade-prego da procura e interprete o respetivo resultado. [Formula de célculo;
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Elasticidade-preco da procura = 0,2; pressupostos e interpretacdo; Inelasticidade; diminuicéo do

preco leva a um aumento menos do que proporcional das quantidades procuradas]

2) Considere que, em 2021, perante um aumento de 20% do pre¢o da Revista Mensal Automével, ocorreu
um aumento de 50% nas quantidades procuradas da Revista Mensal Bicicleta. Calcule o valor da
elasticidade cruzada e interprete o respetivo resultado. [Férmula de célculo; Elasticidade cruzada =

2,5; sucedaneos imperfeitos]

GRUPO 11 (4 valores)

Comente a seguinte frase, utilizando os seus conhecimentos de Economia (no maximo de 15 linhas):

“(...) asimples verificagdo de lucros extraordinarios para o monopolista ndo afeta, por si s0, a eficiéncia

na promocao de bem-estar social, embora possa afetar a justica na reparti¢do das riquezas.”
[Vide pp. 347 e ss. Excedente total; precos praticados pelo monopolista e pelo produtor atomistico;
amplitude do lucro extraordinario]

FERNANDO ARAUJO, Introducio a Economia, Almedina, 3 2 edigéo.
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